

骗子盯上奥运会 送出一批“幸运奖”

省公安厅提醒,请群众用心辨别,谨防诈骗陷阱

本报海口8月15日讯 (记者良子)里约奥运会正在如火如荼地进行着,诈骗分子也盯上奥运盛会,想借机“大赚”。对此,省公安厅今天发出涉奥运会诈骗的安全提醒,请市民群众不轻信、不传播来历不明的信息,安装必要的安全防护软件可降低被诈骗风险。

通过木马传假中奖消息

几天前,文昌的周先生上网时,发现QQ空间有一条消息,称其QQ号参加奥运金牌猜中抽奖,中了5万元现金和一个笔记本电脑,不过要先打过去1500元邮寄费。结果,周先生被骗走了1500元。

警方介绍,骗子通过网站、手机短信等发布中奖消息,通过QQ、木马病

毒等工具向外发送虚假链接信息,吸引网友参与抽奖活动,所承诺的奖品多为巨额奖金或礼品。当信以为真的市民与兑奖方联系,对方都会以需要保证金、支付邮寄费用等各种借口,要求市民先汇钱。当汇去第一笔款后,骗子还会以手续费、税款等其他名目,继续欺骗市民汇款。

假冒奥运官网行骗

8月10日,海口的赵女士收到一条短信:“恭喜你,在奥组委抽奖活动中,你有幸中大奖,是一块奥运纪念金砖。请点击链接查询获奖信息。”对方还再三强调,在对应的网站上有奥组委“财务部主任、颁奖部主任”的照片以及身份证号码,如若不信可上网查询真伪。赵女士不相信天上掉金砖的

好事,将信息删除了。

警方提醒,不法分子通过自建克隆版的奥运官方相关网站,并假借“奥组委授权”的名义,在网站上进行所谓的“幸运抽奖”“奥运纪念品赠与”“奥运限量版纪念邮票限时抢购”等活动,诱骗市民进行在线注册。诈骗分子早已在网站中植入盗号木马或病毒程序,一旦市民按照网站设定的路径操作,就会落入诈骗分子的圈套。

冒充银行推销奥运理财产品

万宁的符女士日前接到一个电话,对方自称是万宁某银行的业务员,专门推销“北京奥运金”系列理财产品。符女士核实后,发现这家银行并没有销售这种产品。

警方介绍,骗子多以推销假冒的

奥运纪念币、纪念金砖、吉祥物、纪念物等进行诈骗,还有的骗子则说自己是某某领导,能通过关系买到奥运债券、奥运基金。还有的骗子则以北京奥运会的名义,推销各类书籍。如果遇到打电话推销“奥运”系列理财产品,的,应像符女士一样,向相关部门核实,避免上当。

据警方介绍,近期网络上还出现不法分子通过编造虚假的感人故事,或者虚构某运动员家庭贫困背景等,骗取市民的同情,并以“网络募捐”的形式骗取钱财。

警方提醒,安装安全防护软件可降低风险

针对网络频发的奥运诈骗及盗号行为,警方提醒,阻断诈骗分子网络传

播途径,是预防、打击奥运诈骗行为的关键手段之一。

警方介绍,一般而言,诈骗分子通常会通过游戏或者聊天的网络平台、木马程序、邮件、甚至虚假网络广告等渠道进行诈骗信息传播,骗取群众登录网站,实施诈骗行为。在这个过程中,安装并开启电脑和手机安全防护软件是十分必要的,可以降低网络安全风险。

同时,要提高对奥运诈骗信息的警惕意识。即使对正规网站组织的奥运抽奖活动,也应到真正的奥运会官方网站或权威机构进行认真核实,避免上当受骗。尤其涉及需要提前支付“预付款”“订金”“手续费”等信息,要做到不轻信、不传播。

警方提醒市民,遇到诈骗时,要及时拨打110报警。

HK新闻追踪

秀英区住房保障中心向城星物业发“逐客令”

本报海口8月15日讯 (记者丁平)今天上午,海口市住建部门、公安部门等政府部门,以及小区业委会、海南城星物业管理有限公司、海南吉羽物业公司一起协商解决新物业入驻问题。多方协商至12时40分左右,海口市秀英区住房保障中心向海南城星物业管理有限公司发出限期(7天)移交的通知。

本报7月19日A11版报道了《老物业拒出新物业进不来 小区业委会炒物业公司“鱿鱼”听起来容易做起来难》,海岛阳光三期小区的业主委员会行使权力解聘物业公司,并选聘了新的物业服务公司。然而,该小区物业公司海南城星物业管理有限公司却贴出公告,表示对业主大会的结果不予认可。本报7月20日A5版又刊发了评论《小区物业成老赖底气回来》,建议要维护好广大业主的权益,相关部门就必须强化对物业公司的规范管理,使其不敢逾矩乱为。相关报道见报后,引起了政府部门的重视。

海南城星物业管理有限公司如不按时移交,秀英区住房保障中心将按照《海南经济特区物业管理条例》第64条规定执行,同时所产生的后果,将由该公司承担。

海口一小轿车自燃 消防官兵15分钟灭火

本报海口8月15日讯 (记者丁平 通讯员潘伟)今天21时30分左右,海口市海秀中路与侨中路交叉口,一辆白色轿车突然发生自燃。

事发地段人员车辆众多,一旦引发更大火灾,后果不堪设想。

海口消防支队119指挥中心接到报警后,立即调派金融中队3辆消防车,22名消防官兵赶赴现场扑救。到现场后发现是一辆本田小轿车停在马路上,车头燃起大火,火势有向车顶方向蔓延的趋势。消防官兵赶到时,着火车辆内没有人员,车主也不见踪影。

据报警人介绍:当时开车路过,发现路边一辆汽车的车头着火并冒出浓烟。因报警人距离着火车辆有一定的距离,看得不是很清楚。当时正是绿灯,报警人担心火势变大,所以没有靠近,在匆匆离开现场的同时拨打119报警。

消防官兵在现场拉起警戒线后迅速展开扑救,在两支水枪的同时出水下,着火车辆车头的明火被扑灭。为防止火势复燃,破拆小组对引擎盖进行破拆,彻底扑灭引擎内明火。

21时45分左右,消防官兵对车体充分冷却降温,再三确认无复燃可能后,将现场移交给交警部门,收捡器材撤回。

目前,火灾原因还在调查中。



服务员“比武”拼技能

8月12日,在海口一家餐饮酒店,来自全市各餐饮企业的20余名餐饮服务员一展餐厅服务技能。据了解,此次餐厅服务技能比赛是海口市2016“双创杯”青年服务技能大赛的一个赛项。来自全市50余家单位的200多名优秀选手将在中式烹饪、餐厅服务等5个赛项中进行角逐。 文/叶媛媛 图/张茂 实习生 吴英艳

痛打小偷致死该不该担责?

法官:故意伤害致小偷死亡要承担法律责任

HK社会聚焦

■ 本报记者 易宗平
通讯员 罗凤灵 黄灿

东方市男子邢某,偷鸡不成反被愤怒的村民打伤致死。记者今天从海南省第二中级人民法院获悉,该法院作出终审裁定,维持一审判决,以故意伤害罪,分别判处持棍打死偷鸡贼的村民周某、符某甲、符某乙有期徒刑10年、6年5个月、6年5个月。

小偷偷鸡被打死

2014年12月27日23时许,临近

年关。邢某与同伙驾车至东方市,在三家镇某村周某的养鸡场实施盗窃。

周某发现有人进入养鸡场后,遂召集符某乙、符某甲等众多村民跟随前去鸡场。邢某同伙闻讯后驾车逃跑。躲在养鸡场内的邢某被周某、符某乙、符某甲等人持木棍殴打。周某见邢某伤重遂打电话报警。当地派出所民警到现场后拨打急救电话,邢某被送往医院后经抢救无效死亡。

3涉事村民获刑赔钱

一审法院经审理认为,周某、符某甲、符某乙等人故意伤害他人身体,致1人死亡,其行为均已构成故意伤害罪。在共同犯罪中,周某起主要作用,

是主犯;符某甲、符某乙是从犯。鉴于死者对本案的发生具有过错,且周某、符某甲、符某乙在庭审中与死者家属达成赔偿调解协议并取得谅解,可酌情从轻处罚,遂作出上述判决。

宣判后,周某、符某甲、符某乙均不服,分别提出上诉,请求法院改判无罪。

海南省第二中级人民法院经审理认为,周某、符某甲、符某乙发现邢某的盗窃行为后,持棍殴打邢某致死,其行为均已构成故意伤害罪。原判认定周某、符某甲、符某乙犯故意伤害罪的事实清楚,证据确实充分,定罪和适用法律准确,三人的上诉理由均不成立。

对此,海南省第二中级人民法院驳回上诉,维持原判:以故意伤害罪分别判处持棍打死偷鸡贼的村民周某、符某甲、符某乙有期徒刑10年、6年5个月、6年5个月。

某、符某甲、符某乙有期徒刑10年、6年5个月、6年5个月。

打死小偷同样担责

在一、二审中,有村民认为,打死偷鸡贼的人不应承担法律责任。

从道德上而言,这种说话也许情有可原;但从法律上讲,却并不这么简单。

海南省第二中级人民法院审理此案的主审法官指出,公民的人身权利神圣不可侵犯,打死小偷同样要承担法律责任。

该法官提示,以暴制暴不可取。

因此,正确的处理方法,是将小偷及时扭送至当地公安机关。

(本报那大8月15日电)

我省对27家违规收费停车场罚款1.6万余元

本报海口8月15日讯 (记者王培琳)今天,记者从省价格监督检查与反垄断局获悉,为期一个月的全省车辆停放服务收费专项检查行动已经结束,本次专项检查我省共出动1764人次,检查各类规模停车场520多家,对不按规定收费的27家停车场共罚款16500元。

据了解,省价格监督与反垄断局集中力量于2016年7月1日至7月30日开展全省车辆停放服务收费专项检查整治。据12358价格监管平台举报统计,检查前车辆停放服务收费月平均举报量为179件,检查后降至150件。

从全省检查情况来看,车辆停放服务收费问题较为突出的是海口、三亚,主要还是由于车位需求矛盾引发纠纷,有些停车场趁机乱涨价、乱收费,有些则是临时圈地收费。

据不完全统计,此次专项检查跟踪举报线索检查207件,对不按规定实行明码标价、擅自提高标准收费的27家停车场处以500元至1000元罚款,共计罚款16500元。

武汉大学海南校友会助学奖学基金成立

每年资助一批海南贫困学子

本报海口8月15日讯 (记者王雷 实习生石一涵)于近日在海口举行的武汉大学2016级新生见面暨捐资助学拍卖会上,武汉大学海南校友会助学奖学基金正式成立,并发放首批助学款。多名武汉大学2016级新生得到资金资助,并获得校外指导等支持。

在新生见面暨捐资助学拍卖会上,20余名即将步入大学校园的武汉大学2016级新生参会,150余名校友为此次活动捐资助物,或报名担任新生的校外指导老师。通过捐资助学活动,现场共筹集资金8.86万元,成为武汉大学海南校友会助学奖学基金的首批启动资金。4名贫困学子在会上得到资助,20余名武汉大学2016级新生与校外指导老师结对。

据了解,武汉大学海南校友会助学奖学基金将每年资助一批海南贫困学子上学,同时对一些优秀学子和优秀校友进行奖励。

查询被执行人财产线索 远赴成都扣划款项

儋州执行法官为140名农民工讨回血汗钱

本报那大8月15日电 (记者易

宗平 通讯员高琼芳)记者今天从儋州市人民法院获悉,近日该法院与四川省相关金融系统合作,成功执结一起服务合同纠纷案,扣划被执行人140万余元,帮助140名农民工维护了合法权益。

2015年6月3日,儋州市人民法院立案,受理原告李某斌等140人诉被告成都市龙西建筑工程有限公司(以下简称龙西公司)、第三人海南嘉顺劳务服务有限公司(以下简称嘉顺

公司)劳务合同纠纷一案。早在2013年12月8日,龙西公司工程款,被告迟迟不发工资。2015年2月16日,李某斌等140名原告多次向被告追索生活补贴费及误工费未果,遂向儋州市人民法院提起诉讼。

经审理,儋州市人民法院判决被告龙西公司支付原告李某斌等140人生活补贴费、误工费共计140万余元及承担1.7万余元案件受理费。

被告不服一审判决,向海南省第二中级人民法院上诉。该中级人民法院作出驳回上诉、维持原判的判决。

终审判决。

后来,因被告未履行生效法律文书确定的义务,2016年7月13日,李某斌等140人遂向儋州市人民法院申请执行。该法院在执行查控系统中,查询到被执行人财产线索,发现被执行人在成都的银行账号中有存款。为确保以最快的速度顺利执结该案,执行法官赶到成都和当地银行沟通,成功扣划被执行人龙西公司所欠140万余元,并及时拨付给140名农民工。